
TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TỈNH TÂY NINH

 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Số:            /CTTNI-TTHT
V/v hóa đơn bị lỗi không cấp mã 

của Cơ quan Thuế.

    Tây Ninh, ngày      tháng    năm 

Kính gửi: Công ty TNHH Sản xuất Thương mại Cẩm Vân
(Địa chỉ: Tổ 2, Xã Suối Ngô, Huyện Tân Châu, tỉnh Tây Ninh.)

Cục Thuế nhận được công văn số số 03/23CV ngày 18/4/2023 của Công ty 
TNHH Sản xuất Thương mại Cẩm Vân về việc hóa đơn GTGT bị lỗi không cấp 
được mã của Cơ quan Thuế. Cục Thuế có ý kiến như sau:

Tại khoản 2, khoản 7 Điều 3, khoản 2 Điều 17 Nghị định số 123/2020/NĐ-
CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định về hóa đơn chứng từ:

“Điều 3. Giải thích từ ngữ

2. Hóa đơn điện tử là hóa đơn có mã hoặc không có mã của cơ quan thuế 
được thể hiện ở dạng dữ liệu điện tử do tổ chức, cá nhân bán hàng hóa, cung 
cấp dịch vụ lập bằng phương tiện điện tử để ghi nhận thông tin bán hàng hóa, 
cung cấp dịch vụ theo quy định của pháp luật về kế toán, pháp luật về thuế, bao 
gồm cả trường hợp hóa đơn được khởi tạo từ máy tính tiền có kết nối chuyển dữ 
liệu điện tử với cơ quan thuế, trong đó:

a) Hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế là hóa đơn điện tử được cơ 
quan thuế cấp mã trước khi tổ chức, cá nhân bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ 
gửi cho người mua.

Mã của cơ quan thuế trên hóa đơn điện tử bao gồm số giao dịch là một dãy 
số duy nhất do hệ thống của cơ quan thuế tạo ra và một chuỗi ký tự được cơ 
quan thuế mã hóa dựa trên thông tin của người bán lập trên hóa đơn.

…

7. Hóa đơn, chứng từ hợp pháp là hóa đơn, chứng từ đảm bảo đúng, đầy 
đủ về hình thức và nội dung theo quy định tại Nghị định này.

…

Điều 17. Lập hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế

….

2. Cấp mã hóa đơn

a) Hóa đơn được cơ quan thuế cấp mã phải đảm bảo:

- Đầy đủ nội dung về hóa đơn điện tử theo quy định tại Điều 10 Nghị định này.
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- Đúng định dạng về hóa đơn điện tử theo quy định tại Điều 12 Nghị định 
này.

- Đúng thông tin đăng ký theo quy định tại Điều 15 Nghị định này.

- Không thuộc trường hợp ngừng sử dụng hóa đơn điện tử có mã của cơ 
quan thuế theo quy định tại khoản 1 Điều 16 Nghị định này.

b) Hệ thống cấp mã hóa đơn của Tổng cục Thuế tự động thực hiện cấp mã 
hóa đơn và gửi trả kết quả cấp mã hóa đơn cho người gửi.”

Tại khoản 2 Điều 11 Quyết định số 1447/QĐ-TCT ngày 05/10/2021 của 
Tổng Cục Thuế quy định:

“Điều 11.Tiếp nhận, xử lý và cấp mã của cơ quan thuế cho hóa đơn điện tử 
có mã

2. Cấp mã cho HĐĐT:

Trường hợp HĐĐT đảm bảo thông tin theo quy định tại khoản 1 Điều này, 
Hệ thống HĐĐT thực hiện cấp mã hóa đơn, ký số nhân danh Tổng cục Thuế và 
gửi cho NNT chậm nhất trong thời gian 05 phút kể từ thời điểm nhận được 
HĐĐT đề nghị cấp mã theo phương thức quy định tại khoản 3 Điều 6 Quy trình.

Trường hợp HĐĐT không đảm bảo thông tin theo quy định tại khoản 1 
Điều này, Hệ thống HĐĐT tự động tạo thông báo kết quả kiểm tra dữ liệu 
HĐĐT (Mẫu số 01/TB-KTDL), ký nhân danh Tổng cục Thuế và gửi NNT theo 
phương thức quy định tại khoản 3 Điều 6 Quy trình.”

Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp Công ty TNHH Sản xuất Thương 
mại Cẩm Vân sử dụng hóa đơn điện tử (HĐĐT) có mã của cơ quan thuế, khi lập 
hóa đơn bán hàng, cung cấp dịch vụ, Công ty thực hiện chuyển dữ liệu HĐĐT 
để được cấp mã cơ quan thuế. Hóa đơn được cơ quan thuế cấp mã phải đảm bảo 
thông tin theo quy định tại điểm a, khoản 2, Điều 17 Nghị định số 
123/2020/NĐ-CP. Trường hợp HĐĐT không đảm bảo thông tin, hệ thống tự 
động tạo thông báo kết quả kiểm tra dữ liệu HĐĐT và gửi kết quả lại cho công 
ty. Công ty lập hóa đơn mới để được cấp mã hoặc liên hệ cơ quan thuế, nhà 
cung cấp phần mềm để được hỗ trợ.
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Cục Thuế thông báo đến Công ty TNHH Công ty TNHH Sản xuất Thương 
mại Cẩm Vân biết để thực hiện đúng theo quy định tại các văn bản quy phạm 
pháp luật đã được trích dẫn tại văn bản này./. 

KT.CỤC TRƯỞNG
Nơi nhận:
-Tổng cục Thuế (báo cáo);
-Như trên;
-BLĐ Cục Thuế;
-Phòng TTKT số 2;
-Phòng NV-DT-PC;
-Website Cục Thuế;
-Lưu: VT, TTHT (5b).

PHÓ CỤC TRƯỞNG

          

Hồ Ngọc Vân
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